



TRIBUNA

Ziar Național Independent Pentru Ardeal și Capitală.

Redacția și administrația:
SIBIU, Str. Reg. Maria Nr. 12

Director:

Nicolae Coman Droc

Anunțuri:

Rândul m/m 2.50 Lei
în pagina de text 4.50 Lei.

Chemare telefonică:

Sibiu No. 50.

Preful abonamentului

Pe 1 an Leii 150.—

Pe 1/2 an Leii 80.—

Pentru autorități și instituții 500 Lei anual.

Trăiască Regele Carol II!

Țara întreagă sărbătorește al patrulea an dela reînnoarea M. S. Regelui Carol II pe pământul Patriei.

Bucurați-vă Români! Este, într'adevăr o sărbătoare scumpă nouă și o vom cinsti cu firea noastră entuziastă, sinceră, veselă.

Nemulțumirile sunt mari — trebuie să recunoaștem — dar aceste nemulțumiri să inunde cu venin de șarpe țagma politicianilor inculți, vicleni, hoți și ucigași ai tinereții noastre intelectuale.

Iubitul nostru Rege a suferit 4 ani de surghiun, datorită acestor vipere cărora li se cuvin palme, scâră și dispreț. Nu palme fizice — palme de ură, morale. Să nu-i ascultăm, căci ei mint; să nu-i lingușim, căci ei ne înșală: să nu le dăm posibilitatea ca, sub mascarada votului, acești mizerabili să se ridice ca asupritori ai noștri și ai copiilor noștri.

Tânărul Principele Carol al II, a suferit umilințe, privațiuni de tot felul, a fost insultat, celominat prin broșurile pe cari mulți le-am primit acasă, fără indicarea numelui autorului — ce lașitate!

Actualul nostru Rege a fost gonit. N'a fost lăsat să se apere în procese pornite de politicieni, silind justiția țării să-și plece, ca totdeauna, fruntea pentru o pâine. Nu i-s'a îngăduit să sărute mâna Gloriosului Său Părinte, Ferdinand I, oprit să se închine în fața gliel ce acoperea trupul Viteazului Voevod.

Carol II a dovedit că-și merită încrederea poporului muncitor și cinstit. El nu este un cerșetor al sceptrului regesc dela politicieni. El este un cuceritor al dreptății Sale de sol și proteguitor al Neamului, un biruitor al balaurului nedreptății.

Nu este o loază de salcie în fața cadavrului politicianist, care ne-a pervertit încrederea în armată, în magistratură, în administrație, în biserică și în școală.

Carol II este stejar al codrilor noștri, un brad al creștelor noastre. Din corolele acestora fășnesc o minte ageră, o finută demnă, o energie clasică.

Să avem încredere în Regele nostru.

Greutățile de astăzi vor trece. Să răbdăm.

Românul știe să rabde. A răbdat veacuri, dar a învins.

Să iubim Tronul, căci El ne va ocroti.

Eram copil. Sunt de vârsta Regelui nostru.

Venise la Giurgiu cu ocazia călătoriei pe Dunere, pe o care o făcea Regele Carol I împreună cu întreaga familie regală pe yachtul Orient.

Tânărul Carol s'a oprit în fața mea și mi-a dat mâna, căci eu cântam frumos. Era în hăinuțe de marinar. Iată că din copilărie a iubit poporul.

În pavilionul de recepție și seara la ospăț, Regele Carol I, vorbind cu tatăl meu, protoiereu al județului, a spus despre micul principe, bălându-l pe umăr, cuvintele:

„Asta va semăna Mie”!

Sibiu, 1934. Dem. Pand. Popescu

Alegerea consiliului județean.

Duminică va fi alegerea noului consiliu județean în localul fostului consiliu național țărănist dizolvat în urma unei anchete, pentru neregulile constatate.

Cetățenii județului vor fi chemați să-și exprime din nou voința și să acorde încrederea aceluia, pe cari îi crede mai capabili și mai cinstiți întru gospodărirea județului.

În județul nostru s'au depus 2 liste, una liberală în frunte cu dl. Dr. Eugen Piso și a doua cu dl. V. V. Tilea.

Noi care suntem desintesași sfătuim populația să-și dea bine seama de ceea ce face, căci soarta județului va fi în mâinile aceluia, pe cari îi va alege acum.

Este încă vie în mintea tuturor risipa și jaful în banul public, practicat sub guvernarea de tristă amintire a național țărăniștilor, cari pentru interese personale și de partid au bolșevizat țara, aducându-ne în starea de sărăcie în care ne aflăm azi. Guvernarea național țărăniștă a adus cu sine minciuna, demagogia și furtul banului public, dovada: Concesionarea chibriturilor, telefoanelor, afacerea drumurilor suedeze, iar ca pupăză pe colac, hoția de 15 miliarde cu Skoda.

Toți neispăviții, toți șmecherii, toți lingăii clubului național țărănișt au fost plasați în slujbe, încărcând bugetul statului cu 54.000 de funcționari noi, de cari nu era nevoie, dar au creat pentru ei Regiile autonome, cu cari au adus țara de răpă, dar s'au îmbogățit ei! După plecarea lor dela guvern s'au certat mai

rău ca lăleții și nici azi nu s'au împăcat decât de formă și de rușinea înfrângerii care-i așteaptă!

Azi vin și cerșesc voturile cetățenilor, căutând să-i momescă cu făgăduieli și cu porumbul trimis de dl. V. V. Tilea. Noi știm că dl. Tilea n'a moștenit nici dela tatăl său Tilea care-i mort și nici dela tatăl său Dr. Oct. Russu zecile și poate sutele de milioane pe cari le are azi, ci toată averea o are de pe urma guvernării național țărăniștă. Porumbul ce-l împarte la țărani, a fost de 5 ani plătit de nenorocirii ce-l primesc azi cu vorba!

Legea conversiunii votată de național țărăniști a fost cât se poate de păcătoasă, prin ea se urmărea împingerea claselor producătoare în ghiarale cămătărilor nesăturați: Asta nu o poate uita țărâniștea noastră!

Partidul liberal venind la cârmă a întărit spiritul de autoritate, a redat liniștea și siguranța țării, scoțându-ne din anarhia în care ne băgase guvernarea de jaf și căpătuială a național țărăniștilor. Acestea le spunem noi, cari nu suntem liberali, noi cari am avut întotdeauna curajul să spunem adevărul pe față. Alegătorii, suntem siguri, își vor da seama și nu se vor lăsa mințiți de aceia, cari în față i-au fost prieteni, iar din spate i-au dat la cap!

Cetățenii cari judecă cinstit, vor vota cu lista liberală, în fruntea cu Dr. E. Piso

Din jafurile național-țărăniște

Inspectorul General administrativ trimis de Minister, cere ca fostul prefect Dr. Cori Ștefan să fie dat pe mâna Parchetului pentru jaf în banul public.

Guvernarea de tristă amintire a partidului național s'a ilustrat prin jaf, risipă și furt din banul public.

Fostul prefect, Coriolan Ștefan, a mers mai departe și a pus impozite din capul lui, iar banii încasați i-a cheltuit pe mâncări, băuturi, bacșișuri etc.

Publicăm mai jos o parte a raportului întocmit de inspectorul general administrativ N. Avram, din care se vede toată batjocura și toată porcăria. Cetățenii secătuiți de impozite pot vedea ce conducător de județ am avut, iar acum când asociația Tilea — Cori le cerșesc voturile, în loc de vot să le aplice ștampila infamiei pe frunte.

Iată raportul:

Domnule Ministru

În executarea ord. Dv. 1183/934 am onoarea a vă aduce la cunoștință ca transportându-mă la Prefectura județului Sibiu, pentru a verifica gestiunea pe 1929—1931 și 1933 cât a fost prefect de județ Dl Dr. Coriolan Ștefan, am constatat următoarele:

Dl Coriolan Ștefan în calitate de prefect al județului se socotește în drept ca prin decizia Nr. 110 din 5 Martie 1929 alăturată aci în copie.

Să dispună cu dela sine putere înființarea și perceperea unor taxe lunare pe autobuzele care fac transportul de persoane între două sau mai multe localități în interiorul județului, stabilite după lungimea traseului parcurs. Tot prin această decizie numitul domn fixează și modul întrebuițării banilor rezultați din aceste taxe după fantezia sa, însă calculat în așa fel ca în orice moment să poată dispune de banul județului după bunul său plac și în corcondanță strânsă cu interesele sale personale și politice.

Nu aruncați banii la loteriile streine: jucați cu încredere la „Loteria Statului Român”

anuală de finanțe aprobă pentru fiecare an perceperea impozitelor și veniturilor statului», iar art. 57 din aceeași lege zice: «Este cu desăvârșire oprită împlinirea sub ori ce titlu a ori căror contribuțiuni directe sau indirecte, sub ori ce denumire, afară de cele autorizate prin legile anuale de finanțe.

Funcționarii cari au dat ordine de împliniri ilegale sau acei cari au efectuat asemenea împliniri se vor pedepsi conform dispozițiilor Codului penal pentru abuz de putere».

Am arătat textele respective din ambele legi, întrucât numitul domn Coriolan Ștefan, intra sub imperiul ambelor legi, decizia prin care înființează taxe pe autobuze, fiind dată pe ziua de 5 Martie 1929, iar împlinirea lor făcându-se pe baza acestei decizii până în ziua de 28 Februarie 1932. Cu toate aceste texte și cu toate că nu există nici o lege, care să-i dea acest drept, fără a se știi de cineva și ticluște decizia în chestiune, percepe aceste taxe prin oameni puși de dânsul, remunerați tot de el, din acest fond și cheltuiește cu nemiluita banii în fel de fel de chipuri.

În felul acesta, din încasările acestor taxe realizează după registrul de încasări găsit la dosarul prefecturii Nr. 209/933 în anul 1929 până la 31 Decembrie 866.950. —

Dela 1 Aprilie 1930 fostul prefect nu mai manipulează acest fond împreună cu oamenii lui, predând această operație serviciului de poduri și șosele județean.

Modul cum a manipulat și administrat fostul prefect acest fond este extrem de scandalos. Mai întâi nu a făcut măcar un simulacru de întocmirea unui serviciu de contabilitate publică.

A deschis numai un registru, cu încasări într-o parte și cheltuieli în cealaltă parte, însă în așa formă primitivă că nici la comunele rurale cele mai îndepărtate nu poți întâlni așa ceva. Are fel de fel de ștersături, adăugiri și adnotări pe margine de restituirea banilor și nu este nici șnuruit, nici sigilat și nici parafat. După toate probabilitățile inadins a procedat în acest fel, pentru a putea să-i fie mai ușor a da iama în acest fond, pe care ași putea spune, l-a jefuit fără pic de milă. Registrul de debit în care să figureze fiecare proprietar de autobuze cu suma respectivă pe care o datorează nu se găsește la această prefectură. Cheltuielile însă făcute de acest fond de 866.050 întrec orice margină.

Din tabloul aici alăturat se poate vedea că cu ocazia vizitei profesorului Mayer Lübke s'a cheltuit ptr. mese 4504 lei, ptr. costume naționale a cheltuit lei 2840 și pentru bacșișuri și alte mărunțișuri lei 1075. etc.

Cu transportul și diurnele date fără nici-o normă membrilor din Comisiile în legătură cu pregătirea reformei administrative s'a cheltuit lei 122.812, cu toate că județul nu era obligat a suporta aceste cheltuieli.

De remarcat că toate aceste sume sunt date pe bază de chitanțe, bunul plac al fostului prefect, ținând loc de criteriu la acordarea acestor sume și că mare parte din aceste chitanțe, poartă data din lunile Iulie, până la Decembrie 1930, deși comisiile au avut loc în luna Septembrie 1929. Cu serbările Unirii s'au cheltuit lei 97.785, care constau în cea mai mare parte în transportul cu automobilele a partizanilor politici și plata meselor și a băuturii.

Cu vizita studenților turci, a cheltuit lei 25.284 constând din mese, mâncare, băutură și transport. Cu vizita scriitorilor români, a cheltuit pentru mâncare, băutură și transport lei 112.770 lei.

Cu vizita oaspeților Americani, a cheltuit lei 55.282. constând din transporturi, mâncare, băutură și plata camerilor la hotel. Pentru scopuri culturale a cheltuit lei 18.637, constând din transportul studenților pe sate și diferite ajutoare.

Unui oarecare Ilie Șandru i-a dat 20.000 lei, pentru lărgimea unui drum pe care nu se știe dacă l-a făcut.

Pentru retribuția cassierului numit ilegal de fostul prefect a cheltuit lei 33.000 lei, iar cu retribuția controlorului V. Pop, numit de dânsul, tot în mod ilegal a cheltuit lei 117.000.

Unui oarecare Samoilă Prodea din Gusu, căruia i-a dat pe baza unei simple cereri, netimbrată și neînregistrată suma de 8500 lei sub pretext că a fost în războiu și că e suferind, fără a fi costată această de cineva. Nu-i vorba, că chiar dacă într'adevăr ar fi fost bolnav, nu putea să-i dea o sumă așa de mare și în felul în care s'a acordat. Tot în felul acesta a dat unei oarecare Elena Groza suma de 10.000 lei, fără măcar a arăta de unde este.

Pentru diferite cheltuieli, ca benzină, uleiuri, transporturi, mâncare, băutură fără a se spune pentru cine anume Lei 26.108. Cu vizita pentru a doua oară a studenților francezi lei 32.000 constând din: transporturi cu automobilul, camere la hotel, mâncare și băutură. În total deci acest fost prefect de județ a cheltuit în felul arătat mai sus, mod care constituie un adevărat jaf și risipă în banul public suma de lei 852.076!

După cum se poate vedea, fostul prefect Coriolan Ștefan, odată creat acest fond în contradicție cu sfidarea completă a dispozițiilor legii, s'a crezut stăpân pe el, dispunând de acești bani fără nici o normă sau criterii, bunul plac și interesele sale, înlocuind toate regulile și dispozițiile legilor în vigoare. De remarcat că numai șoferul Simion Babeș, a încasat din acest fond pe chitanțe dată de mână pentru transporturi frumoasa sumă de 103.639 (una sută mii, trei șase sute, trei zeci și nouă) fapt ce te face să bănuiești că fostul prefect a fost în strânsă legătură cu el.

A amestecat cheltuielile, făcând un talmes-balmeș când legea contabilității publice, nu numai că nu admite această harababură de cheltuieli dar prin art. 32 oprește ca sub categoria de material să se prevadă vre-o cheltuială de personal cu salarii, diurne, indemnități etc.

În speță fostul prefect, nu numai că a plătit din fond în mod ilegal salarii dlui Șandru 3000 lei pe lună, iar dlui V. Pop câte 8000 lei lunar, din care n'a reținut pentru stat impozitul elementar de 4,40% și 8,80% prevăzut de legea contribuțiilor directe, care apasă asupra oricărui salariu, frustând statul cu suma de lei 6424, dar aproape tot fondul era cheltuit pentru serbări, transporturi, mâncare și băutură. Actele justificative, care sunt atașate la dosar se compun în cea mai mare parte din chitanțe făcute de mână din cari unele sunt făcute cu un an și ceva mai târziu decât atunci când s'a făcut plata fără a se fi aplicat pe dânsurile timbrele prevăzute de legea timbrului de 32% și 3200/00. Ceeace este mai grav, e că toate aceste cheltuieli ilegale le-a făcut direct din încasări. În această privință, atât legea pentru organizarea Adției locale din 1925, cât și aceeași lege din 1929, interzic categoric acest procedeu, prima prin art. 228 care zice: «Toate veniturile și cheltuielile comunelor și județelor, precum și ale așezămintelor și instituțiilor dependente de dânsurile, sunt stabilite pentru fiecare an prin bugetele respective votate și aprobate în formele prevăzute de prezenta lege»; iar secunda prin art. 487, care zice: «Nici o plată în contul statului, comunei, județului, Municipiului sau asociațiunii județene, nu se poate face decât în baza unei ordonanțe emise asupra unui credit regulat deschis. Ele vor fi întocmite și înregistrate potrivit regulilor de contabilitate publică și nu vor putea fi achitate decât numai atunci când au fost emise în marginile creditelor acordate potrivit legii.»

În această privință și legea asupra contabilității publice își are cuvântul și prin art. 30 care spune că toate veniturile și cheltuielile statului și a ori căror administrații publice pentru fiecare an financiar sunt stabilite prin buget așa că nici un venit nu se poate precepe și nici o cheltuială nu se poate face decât acelea cari sunt prevăzute în buget, iar art. 17 spune: «Încasările trebuiesc făcute venit în întregime lor și trecute la un articol de venituri prevăzut în buget. Ori ce cheltuială directă din încasări, constituie

o infracție care va fi sancționată în conf. cu art. 224 din prezenta lege». E cazul cred să arăt că la sfârșitul acestui articol s'a strecurat o greșeală de tipar întrucât se vorbește de art. 202 alin. II, când de fapt articolul la care se trimite este, art. 224. Acest articol cu adevărat prevede sancțiuni după codul penal în contra oricărui funcționar public care, călcând dispozițiile legii compt. publ. prin comitere sau omisiune în mod intenționat sau nu, au cauzat pagubă statului sau vreunei ad-ții publice». De altfel toate operațiunile de cheltuieli și venituri făcute de fostul prefect Coriolan Ștefan, în afară de cele arătate mai sus constituiesc în toată accepția cuvântului dețurări fonduri pe care art. 227 din legea compt. publ. le considere delapidări de bani publici.

Cred că e bine ca în legătură cu operațiunile fostului prefect Coriolan Ștefan să amintesc și de art. 16 din legea compt. publ. care zice: «Acel care fără autorizație legală mănuește bani, valori sau materiale publice, devine prin acest singur fapt mănuiitor de bani, valori sau materiale publice. Asemenea gestiuni de fapt sunt supuse aceluiași jurisdicțiuni și atrag aceeași răspundere ca și gestiunile legale.

Că toate aceste operațiuni au fost complet necinstite e și faptul că toate dosarele și actele justificative cu fost sustrate de fostul prefect Coriolan Ștefan din arhiva prefecturii și ținute acasă la el până la data de 6 Maiu 1932, când forțat fiind de acțiunea penală care se cerea de prefectură a se deschide în contra sa, în fața judecătorului de instrucție a Tribunalului Sibiu, unde se instruia această sustragere de acte, prin petiția înregistrată la Judecătorul de Instrucție sub Nr 651 din 6 Maiu 1932 depune toate actele.

Că toată gestiunea sa cu privire la crearea acestui impozit și manipularea acestor bani, a fost după cum pretinde fostul prefect ratificată de consiliul județean prin încheierea numărul 1824 din 3 Martie 1931 adevărat după 2 ani dela consumarea de lictului, de directoratul Ministerial Cluj, cu numărul 10539 din 27 Martie 1931, care între alte considerente șubrede spune și pe acela complet fals că cheltuielile au fost făcute în baza diferitelor ordine și dispozițiuni ale autorităților superioare. Afirmăție complet inexactă, întrucât subsemnatul am examinat act cu act această gestiune frauduloasă, și nu corespunde adevărului aceasta constatare și de Ministerul de Interne cu adresa Nr. 3025 din 9 Aprilie 1931. Totuși aceste aprobări ulterioare consumării faptului nu absolvă pe fostul prefect Coriolan Ștefan de pedepsele prevăzute de lege, întrucât conform principiului: „quod ab initio etc. — —“. Ceeace de la început este vicios, apoi vicios rămâne până la sfârșit. Si apoi chiar dacă am face abstracție de acest principiu, apoi în nici un caz consiliul județean, Directoratul Ministerial care au dat ratificările în chestiune de competență și nici chiar Ministerul nu pot printr'o ratificare a lor survenită ulterior, să contramandeze efectele unor legi, așa că dl. C. Ștefan trebuie să-și primească pedeapsa dela lege, pentru lăfășul, abuzul și risipa făcută în banul care nu era al său personal și nu trebuie ca prin tangență, prin influențe politice să-și acopere faptele rușinoase și necinstite. Cu câți bani oare s'a ales D sa personal din fondul de 852.076 lei „manipulat într'un mod atât de fraudulos.“

Uite gestiunea prefectului Cori:

Administrația Județului Sibiu
Nr. 4733/1930 A/S

Noi Presedintele delegațiunii Consiliului Județean, având în vedere că Ministerul Lucrărilor Publice cu ordinul Nr. 01888/1930 a dispus ca taxele pentru autorizațiile provizorii să se încaseze de către Administrația Financiară.

Având în vedere, că Administrația Financiară Sibiu nu urmărea pe proprietarii de autorizații pentru a plăti taxele lunare pentru transportul de persoane ce îl făcea cu autobuse pe diferite drumuri de stat, județene și comunale din raza județului.

În urma acestor împrejurări: Decidem:

Incepând cu data de 1 Aprilie 1930, cu încasarea taxelor pentru autobuse încredințăm Serviciul de

poduri și șosele județean, care va mai rezolva toate chestiunile în legătură cu aceasta precum și amenzile aplicate diferiților proprietari de automobile pentru abateri la legea circulației.

Despre aceasta se încunoscifică:

- 1) Serviciul jud. al drumurilor
- 2) Biroul arhivei și Registraturii Loco Sibiu, 5 Mai 1930
Președinte p. Șeful serv.
ss. Dr. C. Stefan ss. Șandru
Borderou de cheltuelile efectuate cu ocazia vizitei profesorului Mayer Lübke în 8-12 Mai 1930

Iată jaful și risipa prefectului Cori:

Nr. cr.	Natura cheltuelii	Lei
1.	La Hotel Boulevard masa pe trei zile camera pe 2 zile	4504
2.	Mag. „Furnica“ 2 costume naționale, chitanță dată 27 Mai	2490
3.	Bacșis la 2 șoferi a 100 lei, cafea 100, 15 cărți postale 225, total	525
4.	Lui Dr. C. Stefan spese avute cu vizita Mayer Lübke: 1 cămășe românească 350, bacșis soferilor 150 lei, bacșis la serv. 50 lei	550
5.	Transportul cu mașina Fam. Mayer Lübke la Copsa Mică	500
Total		8569
Notă la 21 Mai 1929		
89	buc prânz a 54	4806
89	șapli bere à 11	979
32	buc cine à 80	2560
97	șapli bere à 11	1067
		Lei 9412
Remiza 100%		Lei 941
Mâncare la călători		Lei 10353
20	buc pâini à 14	280
8	Kgr mezeluri à 88	704
5	st. mustar à 25	100
		Lei 11457

care sumă am primit-o dela Onor Prefectură jud. Sibiu la 21 Mai 1929 Franz Kentzel.

Intreprinderile Boulevard Sibiu

Sibiu, la 9 Septembrie 1929

CHITANȚĂ

Lei 16.850.— care sumă am primit-o dela Dl Coriolan Ștefan în contul meselor servite studenților francezi în zilele de 14-16 Mai 1929.

D. Andronic m. p.
patronul «Boulevard»

Diferite ajutoare.

Lui Bergles Conrad, pentru un tablou al M. S. Mihai și alte reparaturi de tablouri	5.000
Lui Coca Elisabeta stud. ajutor cultural	1.000
Lui Văd. Iulie Theil ajutor	500
Lui Samoilă Prodan din Gusu ca bolnăvicios pe baza unei simple cereri	8.500
Lui Ioan Todosan din Boița	2.000
Pentru organizația de pompieri și serbări	1.000
Lui Ioan Sulțu împrumut	500
Lui Drăgoiu Ilie pantlica drapelului pompierilor	470
Lui Suciu Filip serg. maj. aconto salariului	1.700
Famfarei din Sângătin pentru baterea unui cui la drapel	1.500
Văd. Elena Groza pe baza unei simple cereri	10.000

Diferite avansuri.

Lui Victor Vinerean învățător în jud. Hunedoara aconto salariului pe Octomvrie	700
Lui Gh. Tecău funcț. la Tribunal împrumut	500
Lui Moise Timariu agent aconto lefei pe Sept.	1.000
Lui Ioan Sasu funcț. la ospiciu de alienați	500
Lui Moise Topârceanu aconto salariului	3.000
" " " "	5.000
Lui Valeriu Magdu delegat jud. în c. misiilor și jetoanelor	6.000
Lui Maria Bradu, aconto salariului	500
" " " "	2.500
Lui Ilie Agâbircean, fost cons. agr., ac. sal.	29.800
Total Lei	43.500

Împrumuturi persoanelor lipsite de mijloace, pe baza de simple adeverințe a dat lui:

Theil Gh. din Sibiu ajutor	3.000
Iosif Bucurenciu din comuna Bradu ajutor agr. și trebuințele gospodăriei	4.000
Dumitru Tobias din comuna Alțina ajutor agr.	

pentru refacerea gospodăriei	5.000
Ana Balteș	2.000
Total Lei	14.000

Prefectura județului Sibiu

Cont de gestiune despre taxele de autobuze încasate pe anul 1929 și chelt. acoperite din aceste taxe.

1	Profesor Mayer Lübke	6569
2	Stud. Americani	1410
3	Congresul stud. Craiova	2800
4	Cheltueli cu comisurile de plasă	122.812
5	Serbările Unirii	97.785
6	Stud. francezi	23.872
7	Vizita Familiei Regale în Sibiu	46.102
8	Profesorii secundari	4650
9	Oaspeții din Canada	7200
10	Desvelirea monumentului M. S. R. Ferdinand	4489
11	Vizita stud. Turci	25.284
12	Scriitorii Români	12.770
13	Vizita Ateneului Tătărași din Iași	14.352
14	Oaspeții americani	55.286
15	Cheltueli pentru scopuri culturale	18.637
16	Plata diferitelor abonamente la ziare	2507
17	Profesorii de Istorie	17.525
18	Profesorul Vandreyes	2000
19	Școala de Stat din Glâmboc	65.000
20	Drumul jud. Galeș Tilișca	20.000
21	Retribuțiunile Căsterului	33.000
22	Retribuțiunile Controlorului	117.000
23	Diferite ajutoare și altele	34.218
24	Diferite avansuri	43.500
25	Diferite ajutoare	12.000
26	Diferite cheltueli	29.108
27	Vizita stud. Francezi din August 1929	32.200
Totalul cheltuelilor și avans. Lei		852.076

Concluziuni.

Din cele expuse mai sus rezultă că risipa, abuzul și jaful au fost criteriile de conducere ale fostului prefect Coriolan Ștefan, în manipularea fondului autobuzelor de lei 852.076, creiat de dânsul în condiții pentru care dispozițiile codului penal își au cuvântul.

Sunt de părerea a se da pe mâna parchetului pentru ca pe deoparte să-și primească pedepsele prevăzute de lege pentru această gestiune frauduloasă, iar pe de altă parte pentru ca județul să fie despăgubit cu suma de lei 852.076 — cheltuită cu atâta dărnicie în petreceri, mâncări și beutură.

Insp. Gen. Ad.tiv.

N. Avram

Dacă inspectorul general trimis de Minister constată asemenea potlogărit, noi nu cerem decât să se dea banii înapoi, iar Cori să fie predat Parchetului, pentru a înfunda pușcări!

Alegătorii cumiși își vor da seama și nu vor vota cu jefuitorii banului public.

N. C. Droc

Restaurația în Epigrame

de Dem. Pand. Popescu.

Sus Regele!

Spre soare' Naltă Maiestate,

Din zi în zi Te sui mereu;

Oh, cerul Ți l'aș da cu toate,

De m'ași numi doar Dumnezeu.

8 Iunie.

Iți urez, Slăvite Rege,

As energic al culturii,

Să cobori lege

Falnic împărat al gurii.

Violarea Constituției.

Te rog, Eternule Părinte,

Inspiră Blânda Maiestate,

Să-mi zăde drepturile sfinte,

De Tine veșnic violate.

Străchea generallor.

Maiestate, bolșevicii

Nu sunt simple heimanale;

În Sibiu și ghinării

Poartă roșu la mantale.

Comoara regelui Dromichet

— roman de Cezar Petrescu —

Comoara unui Dromichet

A găsit-o un poet.

Dând-o la Academie,

S'a văzut că-i de hârtie.

Restaurantia.

— Titulescu, Tătărescu, Averescu, reținuți la dejun —

Știi de ce plesnim de foame?

Fin'că lacoma dreptate

S'a schimbat în sac cu poame

Și 'n mașină de bucate.

Argetolanu și „logarea mâinilor“

Conul Tiți, Maiestate

Are mâini cu sfori legate;

În a lui caricatură

Îl vedem cu pipa'n gură.

Iată, deci, că el nu fură.

„Eu n'am fost eu“

— declarația dlui N. Iorga —

Ca prim-ministru n'am fost eu,

Cum nu îmi văd în soare ceafa,

În schimb am fost un paraleu,

Când încasam la lună leafa.

Recenzii

Revista SĂNĂTATEA pe luna Iunie, Nr. 4 anul 34, este consacrată unei chestiuni de cea mai vie actualitate:

Criminalitatea juvenilă

cuprinzând articole ocazionale referitoare la săptămâna mamei, săptămâna cărții, săptămâna leptelui

Din sumarul excepțional de bogat și interesant al acestui număr, cităm câteva titluri:

Unde căpătăm bunele deprinderi, Rezultatul emancipării femeii și a finerilor. Dela lectură la crimă și perversitatea sexuală. Armele ucigătoare ca jucării pentru copii, Rolul institutorului în clasele primare, Rostul căsătorilor, Cum se capătă sifilisul, Părerii despre boalele sexuale, Tinere, recunoaște-ți greșelile Zece reguli pentru ziua mamei, Lipsa de poftă de mâncare la copii, falsificările laptei, Răspunsuri — sfaturi — îndrumări, Versuri, Nuvele, Schițe, Varletăți, etc. etc.

Ilustrațiuni variate și numeroase împodobesc cele 48 pagini ale acestui număr care trebuie citit de toți cei cari se interesează de sănătatea lor proprie cât și a celor din jurul lor.

Revista SĂNĂTATEA ce găsește la chioșcuri, librării și la Administrație:

București 5 str. Triumfului 7.

STIRI

— Aducem la cunoștința membrilor Gărzii apărării Proprietății, că în alegerea pentru consiliul județean să voteze cu lista guvernului, care în Sibiu are în frunte pe dl. Dr. Eugen Piso. Aceasta întrucât nici Garda și nici partidul dlui C. Argetoianu, n'a depus listă în județul nostru.

— Aflăm că dl. arhitect diplomat A. Cernea din R. Vâlcea, autorul câtorva lucrări executate în stil românesc în orașul nostru, stă la dispoziția amatorilor de a construi în stil românesc, cu consultații gratuite în utilizarea cât mai rațională a terenurilor disponibile pentru construcțiuni precum și în renovarea și adaptarea clădirilor vechi. Pentru orice informațiuni amatorii se pot adresa la redacția ziarului nostru.

Anunț. În vederea cariturii Căpitanilor, cari vor urma să frecventeze în lunile Iulie și August 1934 un curs la Sibiu, onoratul public Sibian care are camere de închiriat pentru acești ofițeri, este rugat a se înscrie zilnic și până la 8 Iunie a. c. la Comenditura Pieței Sibiu între orele 8-12,30 și 13-18,30 indicând cu această ocazie și prețul camerelor oferite.

Ministerul de Finanțe

Datoria Publică:

Comisiunea pentru judecarea opozițiilor și autorizarea emiterii de duplicate.

Copie depe Dispozițiivul

Deciziei Nr. 71

Ședințe: dela 4 Noemvrie 1933

Președinte Dl. Camil Demetrescu

Dl. I. Lapedatu

Membril: Dl. C. A. Panaitescu

Dl. P. P. Vasalopol

Dl. Emil Giuan

Comisiunea pentru judecarea opozițiilor și autorizarea emiterii de duplicate, luând în examinare cererea înregistrată la Jurn. Nr. 6809 din 22 Mai 1933, a Doamnei Elisabeta Hanzu, domiciliată în Sibiu, Piața-Unirii Nr. 10.

Hotărește:

Admite cererea și obligă Ministerul de Finanțe să libereze duplicat după următorul titlu:

Rentă de 5% 1916

— Titlu Nr. 242699 de lei 5.000 cu cuponul de Aprilie 1932 și următoarele.

Prezenta copie fiind conformă cu originalul se certifică de noi.

Președintele,

ss. Camil Demetrescu

Secretar

ss. indescifrabil

Prefectura Județului Sibiu.

No. 5141/934 Gi.

CONCURS

Noi, Prefectul Județului Sibiu.

Văzând Deciziunea Nrul 4911/934 a Comisunii Interimare județene prin care se declară vacant postul de jurisconsult al județului pe data de 1 Septembrie 1934 și în același timp dispune întregirea postului prin concurs, apoi

Văzând ordinul Ministerului de Interne cu Nrul 6253 din 1 Iunie 1934, prin care se aprobă completarea postului de mai sus și în fine,

Având în vedere că s-au îndeplinit și prevederile legale cum și dispozițiile Circularei Min. de Interne Numărul 8102 din 27 Aprilie anul 1934 în ce privește publicarea, care s-a făcut în Monitorul Oficial Nrul 125 din 2 Iunie 1934, declarăm că deschidem

CONCURS

pentru întregirea postului de jurisconsult (advocat) al județului Sibiu pe ziua de 1 Septembrie 1934.

Salarul împreună cu acest post este cel prevăzut în bugetul județului Sibiu.

Reflecții la postul de mai sus, cari îndeplinesc condițiile legale, își vor înainta cererea prevăzută cu actele recerute de art. 5—7 din Regulamentul Legii St. f. Publ. la Prefectura Județului Sibiu până cel mai târziu la 16 Iunie a. c. cunoscând că cererile sosite după această dată nu se vor lua în considerare.

Sibiu, la 5 Iunie 1934.

Prefect: Șeful serv. Ad-tiv ss. Dr. N. Regman ss. Ioan Giurgiu

Mica Publicitate

3 Lei cuvântul

CASĂ compusă din 4 camere, 2 bucătării, 2 speisuri, curte și grădină de vânzare. Prețul 165.000 lei. Datorie la bancă 70.000. Venit anual 25000 lei. Scutită de impozit. Adresa la ziar. (601)

DE VÂNZARE în loc de casă în cartier liniștit, în dosul Școlii Militare de Infanterie Nr. 2, în marginea Parcului Dumbrava, apă și lumină în apropiere. Adresa la ziar. (616)

CASĂ CU PRĂVĂLIE ȘI CĂRCIUMA compusă din 5 camere curte și grădină de vânzare. Prețul 190.000 lei. Adresa la ziar. (617.)

APARTAMENT compus din camere, bucătărie, spais, curte de închiriat. Prețul 1000 lei lunar. Adresa la ziar. (618.)

CHEVROLET nou nerulat 6 cilindri efin de vânzare. Adresa la ziar. (619)

CASĂ NOUA compusă din 2 camere, antreu, bucătărie, spais și pivniță, curte și grădină frumoasă. Prețul 130.000 lei. Adresa la ziar. (620.)

CASĂ CU ETAJ ÎN PIAȚA compusă din 2 localuri de prăvălie 3 camere antreu, bae, bucătărie spais; Magazie și pivniță mare. Prețul 1400.000 lei Adresa la ziar. (621.)

Vilă nouă, aproape de centru, compusă din 4 camere, antreu, bae, bucătărie, pivniță, closet modern curte grădină etc. de vânzare. Prețul 430.000 Adresa la ziar. (383)

CASĂ CU ETAJ compusă din 5 apartamente 2 camere bucătărie, 1 apartament de 3 camere, bae, spais și bucătărie, 1 apartament de 4 camere și bucătărie, 3 localuri de prăvălie Casa e situată în colț de stradă foarte frecventată Total 30 camere Prețul 2 mil. oane lei. Adresa la ziar. (623.)

CASA CU ETAJ CU PRĂVĂLIE MARE 9 încăperi în stradă principală de vânzare. Prețul 850.000 lei. Adresa la ziar. (622.)

LOC DE CLĂDIT vis a vis de băile Ocna 17X18 m. bun pentru un cinematograf, restaurant sau prăvălie. A se adresa la admin. ziarului (624)

Casă cu 2 două etaje, 2 prăvălii 32 camere, dependințe, curte, în plin centru orașului de vânzare. Venit lunar 15000 lei, primesc 800000 libel la „Albina”. Prețul foarte efin. Adresa la ziar. (352)

Chilipir Casă nouă de zid compusă din cameră și bucătărie, curte și grădină de vânzare. Prețul 30.000 lei. Adresa la ziar. (627)

CHILIPIR

De vânzare: Clădire situată în Sibiu str. Lăptăriei (Sibiu-fabrică) compusă din 2 camere, 1 bucătărie, speis, verandă, pivniță mare, 1 grajd ptr. 6 vite, cotețe de porci, găini, pământ-grădină 180 st. Prețul 180.000 fără sarcini Adresa la ziar. (612)

CASA compusă din 5 camere, grajd de 6 vite, curte și grădină mare aproape de centru. Prețul 300000 lei, Adresa la ziar. 611.

CASĂ MARE cu 2 prăvălii, cu 14 încăperi, în colț de stradă foarte frecventată de vânzare. Prețul 650000 lei. Adresa la ziar. (308)

CASĂ compusă din 3 camere, verandă mare, apeduct, curte 150 stâni jini patrați aproape de centru. Prețul 190000 lei. Adresa la ziar. (613)

De Vânzare vilă nouă situată în poziție frumoasă compusă din 6 camere bale, terasă, verandă curte și grădină mare, canal, apeduct lumină electrică Primesc 500000 libel, „BodenKredit”, și 250000 bani numerar sau 500000 numerar. Venit anual 60,000 lei Adresa la ziar. (322)

DE VANZARE casă cu restaurant în plin centru al orașului, compusă din 9 încăperi. Prețul 550.000 lei. Adresa la ziar. (524)

Chilipir, Casă nouă compusă din 3 camere, antreu, bucătăria, bae, spais, pivniță și 1 cameră subsol, closet apeduct lumină etc. cu 270 st. p. teren pomi fructiferi etc. în poziție foarte frumoasă, cartier de vile, prețul 400.000 lei. Adresa la ziar. Nr. 614

DE VANZARE în centrul orașului, casă compusă din 7 camere, bucătărie de vară, curte și grădină 1200 m. p. Prețul 550000 lei. Adresa la ziar. 349

DE VÂNZARE casă compusă din 5 camere, bucătărie, closet modern, 3 șoproane, pivniță și dependințe, prețul 220000 lei. Casa e situată aproape de centrul orașului. Adresa la ziar. (315)

CASĂ CU ETAJ situată într-o stradă principală a orașului, parter compus din 1 local de prăvălie cu 2 încăperi 2 camere, bucătărie și bae, iar etajul din 6 camere, bucătărie, bae, de vânzare. Prețul 800.000 lei. Adresa la ziar. (511)

DE VÂNZARE casă compusă din 14 camere, curte și grădină 700 stânjini patrați. Poziția foarte bună. Prețul 650000 lei. Se acordă și înlesnire de plată. Se primește și libele Albina. Adresa la ziar. (351)

DE VÂNZARE casă nouă foarte solid construită, compusă din 4 camere, antreu, spais, pivniță boltită, curte 301 stânjini patrați, pomi fructiferi, șoproane etc. Prețul 250.000 lei. Primesc 35.000 libel Albina. Adresa la ziar. (343)

De vânzare casă nouă, Hochpartere compusă din 3 camere, bucătărie, antreu și pivniță, curte 86 st. p. Prețul 100.000 lei Adresa la ziar. (610)

DE VÂNZARE SAU DE ÎNCHIRIAT casă compusă din 5 odăi, curte dependințe în stradă aproape de centru Preț convenabil. Adr. la ziar (625)

CASĂ nouă, compusă din 4 camere, spais, pivniță spălătorie, apeduct, electric. Aproape de centru. Prețul 180.000 lei. Adresa la ziar. (628)

CAUT 3 camere, bae, bucătărie spre cartierul Școlii Militare de Infanterie. Ofertele se vor înainta la Adm. Ziarului (626)

CHILIPIR. Casă compusă din 4 odăi, local de prăvălie, pivniță, solidă construită, în aproape de gară. Prețul 130.000 Adresa la ziar (629)

CAUT menajeră, femeie serioasă la o persoană singură. Plătesc bine. Adresa la ziar (630)

OHETAR mare în perfectă stare foarte efin de vânzare. A se adresa str. Oaselor Nr.4 (631)

RESTAURANT și BĂCĂNIE aproape de centru cu 9 camere, antreu, bae, closete moderne, apeduct, 2 curți, șoproane, 3 grajduri pt. 18 vite, etc. Prețul 580.000 lei. Adresa la ziar (632)

CHILIPIR casă nouă compusă din 4 odăi, 2 andreuri, bucătărie, spais, pivniță, curte și grădină 267 st. p. în poziție bună. Prețul 180.000 lei. Adresa la ziar. (633)

LOCUINȚĂ compusă din 5 camere, anticameră, bucătărie, și bale, etaj I. Str. A. Iancu Nr. 9 de închiriat. Informațiuni la farmacia din acea casă. (634)

Nr. 2426. port. 1933
Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu, prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 5289/1933 și Nr. G. II. 9758/933. a Judecătorei mixte Sibiu, în favorul reclamantului Ilie Șteflea Sibiu repr. prin avocatul Dr. Stan Șt. Șteflea pentru încasarea creanței de 10.900. Lei bani și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de:

pe 20 Iunie 1934, ora trei după masă. la fața locului în Sibiu str. Regina Maria Nr. 49. unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1. manta de blană pentru femei, mobile de casă și alte obiecte în valoare de 15.050 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea, care e de încasat. face. 10.900. Lei bani capital, dobânzile legale socotind dela data scadenței, iar speșele până acum stabilite de 2492. Lei bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. XLI. 1908 § 20.

Sibiu, la 29 Maiu 1934.

Bacu portărel.

Spitalul de Boli Mentale, Sibiu

No. 927/1934

Publicațiune

Pentru aprovizionarea Spitalului cu 25—35 vagoane cărbuni, 3 vagoane motorină și 2 vagoane păcură, se va ține licitație publică în biroul administrativ al Spitalului, la 2 Iulie 1934 ora 10 dimineața.

Condițiile detaliate și caetul de sarcini se pot vedea oricând în biroul administrativ al Spitalului.

Licitația se va ține cu oferte închise, conform dispozițiilor art. 88 până la 110 L. C. P. și art. 31—51 din Regulamentul O. C. L.

Sibiu, la 24 Mei 1934

Medic Primar Director,

Dr. Ionașiu

Administrator Moșoiu

Depozitul de Ghete „FILT” a adus

Sandalet de Sahara

în modele și culori admirabile.
Prețurile sunt: Lei 275—300—325.

Măcelăria

„Concurența”

str. Faurului 6

Vinde zilnic carne proaspătă cu prețurile de adevărată concurență, mai ieftin ca ori unde.

Incercați și vă veți convinge!

Rugăm

achitați abonamentul

Cel mai cinstit local este

„La Carul cu Bere”

Str. Faurului Nr. 19

Valer Simtion

Restaurator

Menü prânz Lei 12—

Cea mai delicioasă ciocolată este a fabricii „REGINA MARIA”